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ПОЛОЖЕНИЕ

о Республиканской молодежной акции «Дисконочь»

I. Организаторы акции
· Министерство культуры Республики Башкортостан;
· Республиканский центр народного творчества;
· Администрации муниципальных районов и городских образований Республики Башкортостан.
II. Цели и задачи акции
Республиканская молодежная акция «Дисконочь» - культурно-досуговое мероприятие, проводится с целью организации молодежного досуга.
Задачами мероприятия являются:
· реализация потребности молодежи в полноценном отдыхе и развлечении;
· удовлетворение духовных потребностей в общении, прослушивании музыки;
· воспитание и формирование музыкального вкуса;
· популяризация и совершенствование молодежного музыкального досуга;
· социальный контроль поведения участников.
III. Условия и порядок проведения акции

Республиканская молодежная акция «Дисконочь» (далее – дискотека) проводится в августе 2016 года.


Мероприятие должно охватывать все культурно-досуговые учреждения муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан. Дискотека проводится как в закрытых помещениях, так и на открытых площадках. Приветствуется необычное место проведения (локейшн).

Для участия в дискотеке приглашаются все желающие. Участники моложе 16 лет на дискотеку не допускаются.


Проведению дискотеки предшествует подготовительная работа. Разрабатывается программа дискотеки. Музыкальный репертуар для дискотеки отбирается по тематическому принципу. Особенность дискотек заключается в специально создаваемой обстановке праздничности, для чего приглашаются ведущий интерактивного шоу, ди-джей и танцоры (подтанцовка).

Организаторы разрабатывают логотип или цвета дискотеки, которые прослеживаются в оформлении интерьера, сцены, в бейджах, которые могут раздаваться при входе и использоваться как контрамарки. При световом оформлении должны использоваться спецэффекты и проекция, динамика света должна соответствовать ритму музыки.

Можно провести ритуал открытия дискотеки, который придаст празднику определенный смысл, короткий динамичный концерт. В рамках дискотеки необходимо проведение флеш-моба на основе местных брендовых танцев (перепляса), ритаим под фонограмму башкирской народной музыки в качественной современной обработке. Аниматоры должны вовлечь в танец всех участников дискотеки. По усмотрению организаторов возможно проведение викторины, беспроигрышной лотереи, конкурсов или ритуал знакомства (таныштырыу).

Данное мероприятие можно использовать для подведения итогов летнего периода, награждения победителей конкурсов и фестивалей и т.п.
IV.Финансирование дискотеки


Финансирование дискотеки осуществляется за счет администраций муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан.
